

**Наиболее часто аварии без ОСТА случаются в районах Резекне, Даугавпилса и Лудзы\***

Латвийское бюро страховщиков транспортных средств (ЛТАВ) обобщило информацию о местах, где чаще всего случаются происшествия с транспортными средствами, владельцы которых не застраховали свою гражданскую ответственность. Как показывают данные, обобщенные ЛТАВ, о совершенных дорожно-транспортных происшествиях (ДТП) за 2012 год, в Латвии есть несколько районов, где количество аварий, случившихся по вине незастрахованных транспортных средств, во много раз превышает количество ДТП, зафиксированных на остальной территории Латвии. Уже третий год подряд на вершине печальной статистики доминирует регион Латгалии, поместив в первую тройку районы Резекне, Даугавпилса и Лудзы.

Уже многие годы ЛТАВ обобщает информацию о количестве случившихся аварий в регионах Латвии по вине транспортных средств без страховки ОСТА. Хотя в Латвии количество незастрахованных транспортных средств на данный момент не превышает 2%, все еще есть районы, где количество аварий, совершенных незастрахованными транспортными средствами, в два или три раза выше, чем в среднем в других местах Латвии. Если в 2011 году в тройку лидеров входили районы Алуksне, Екабпилса и Лудзы, то теперь лидирующие позиции занимают районы Резекне, Даугавпилса и Лудзы. Далеко от лидирующих районов не отстает и район Талси, в котором количество ДТП, совершенных незастрахованными транспортными средствами, почти идентично с районом Лудзы.

«Проанализировав статистику за последние три года, видно, что наибольшее количество ДТП, которые совершены незастрахованными транспортными средствами, неизменно остается в Латгальском регионе. Ситуация остается схожей уже в течение нескольких лет. К примеру, район Лудзы уже в течение двух лет подряд доминирует как одно из опаснейших мест на карте Латвии. В свою очередь район Резекне в число опаснейших мест входил и в 2010 и в 2009 году. Проанализировав полученные данные, видно, что количество случившихся ДТП в районах тесно связано с интенсивностью дорожного движения в конкретных местах, к примеру, за пределами городов ДТП чаще всего случаются в тех местах, через которые проходят большие автомагистрали. Но в это же время стоит отметить, что появление одних и тех же районов среди так называемых самых опасных мест свидетельствует о последовательности, которая не меняется из года в год», - разъясняет заместитель председателя правления ЛТАВ Байба Грибусте.

И в этом году наблюдается тенденция предыдущих лет, что в городах количество аварий, вызванных незастрахованными транспортными средствами, меньше, чем в регионах. В свою очередь в Риге и рижском районе, где наблюдается наибольший поток и число зарегистрированных транспортных средств, количество аварий, совершенных незастрахованными транспортными средствами, не превышает барьер в 1-2%.

По статистике ЛТАВ, в 2012 году в целом произошло 328 ДТП, которые совершили транспортные средства без ОСТА, и в общей сложности за эти происшествия пострадавшие получили возмещение ущерба из Гарантийного фонда на сумму в размере около 220 тысяч лат. Все же, как указывает Байба Грибусте, автоводители все еще не осознают те последствия, которые могут случиться при совершении ДТП без ОСТА.

«Неверным является убеждение, что владелец или водитель транспортного средства, по вине которого случилось ДТП, не несет ответственность за последствия. Если ДТП случилось по вине незастрахованного транспортного средства, ущерб пострадавшим будет возмещен из Гарантийного фонда, но потом посредством регрессного требования сумма возмещения будет взыскана с виновника ДТП - владельца или водителя незастрахованного транспортного средства. Иногда это может быть

пара сотен лет, но также это может быть и несколько десятков тысяч лет, которые необходимо выплачивать, иногда и в течение очень долгого периода времени», - информирует Байба Грибусте.

\* данные о случившихся ДТП обобщены, объединив региональные данные в соответствии с историческим территориальным разделением - по районам.

Информацию подготовила:

консультант ЛТАВ по общественным отношениям

Инесе Лукашевска

Тел.: 25809161,

Е-майл: [inese@olsen.lv](mailto:inese@olsen.lv)